
Την Πέμπτη 19 Ιουνίου και ώρα 7:30 το απόγευμα, η Αριστερή Κίνηση Εργαζόμενων
Αρχιτεκτόνων (ΑΚΕΑ) διοργανώνει εκδήλωση – συζήτηση με θέμα “Η πολιτική για τη γη και τα ακίνητα
στην Ελλάδα της κρίσης – Στρατηγικές υφαρπαγής και απόπειρες αντίστασης”, στο παρακάκι της
Τσαμαδού 10 στα Εξάρχεια, απέναντι από το Στέκι Μεταναστών.

Στη συζήτηση θα εισηγηθούν ο Κωστής Χατζημιχάλης, ομότιμος καθηγητής του τμήματος Γεωγραφίας
του Χαροκόπειου Πανεπιστήμιου, η Μαρία Μπικάκη, μέλος της Ανοιχτής Πρωτοβουλίας Αγώνα Βύρωνα
και δραστηριοποιούμενη στα κινήματα πόλης, η Μαρία Καλαντζοπούλου, Πολεοδόμος – Χωροτάκτης
και μέλος της ερευνητικής ομάδας Encounter Athens και ο Κώστας Βουρεκάς, αρχιτέκτονας –
πολεοδόμος, μέλος του ΔΣ του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ και της Αριστερής Κίνησης Εργαζόμενων Αρχιτεκτόνων.

Το περιεχόμενο της συζήτησης αφορά κατ’ αρχήν την πολιτική υφαρπαγής της γης και των ακινήτων,
δημόσιων και ιδιωτικών, στο πλαίσιο της κρίσης, των μνημονίων και της πολιτικής της “εσωτερικής
υποτίμησης” που δημιουργεί μεγάλες ευκαιρίες για επενδύσεις κεφαλαίων με έντονα κερδοσκοπικό
χαρακτήρα. Η πολιτική αυτή εξετάζεται όχι μόνο στο εθνικό αλλά και στο παγκόσμιο πλαίσιο των
κινήσεων του κεφαλαίου στην προσπάθειά του να υπερβεί την τρέχουσα κρίση. Ο ρόλος της γης και των
ακινήτων αναμένεται να είναι κρίσιμος σε αυτή την προσπάθεια.

Σε ότι αφορά την περίπτωση της Ελλάδας, διαπιστώνεται μία αλλαγή στρατηγικής, από τη διαχρονικά
ευνοϊκή αντιμετώπιση της μικρής ιδιοκτησίας και τη συνεπαγόμενη διάχυση της προκύπτουσας
γαιοπροσόδου σε ευρύτερα κοινωνικά στρώματα, στην τρέχουσα τάση συγκέντρωσής της στα χέρια
ολίγων. Θα επιχειρηθεί μία προσέγγιση του τρόπου μέσω του οποίου γίνεται αυτή η μετάβαση, μέσα από
την εξέταση της νομοθεσίας τύπου “fast-track” και το πολύ πρόσφατο νομοσχέδιο μεταρρύθμισης του
πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού. Σε ότι αφορά τα ακίνητα, θα γίνει αναφορά στις τρέχουσες
εξελίξεις που περιλαμβάνουν και τη δραστηριοποίηση των Ανώνυμων Εταιρειών Επενδύσεων σε Ακίνητη
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Περιουσία (ΑΕΕΑΠ).

Επιπλέον θα γίνει αναφορά στις παραχωρήσεις, εξαιρέσεις, παρεκκλίσεις από τη νομοθεσία και στις
Ανώνυμες Εταιρείες του δημοσίου. Θα συζητηθεί η μεθοδολογία εκποίησης του δημόσιου πλούτου από τα
Μεγάλα Έργα της δεκαετίας του ’90 στις Στρατηγικές ή και μη στρατηγικές επενδύσεις του σήμερα.

Τέλος, θα μας απασχολήσουν οι απόπειρες αντίστασης στην υφαρπαγή, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τη
σύγχρονη αμφισβήτηση του δικαιώματος στην κατοικία και τις εξελισσόμενες αντιστάσεις στις γειτονιές.
Ειδικότερη αναφορά θα γίνει στο κίνημα ενάντια στις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς, ακόμα και
πρώτης κατοικίας, με βάση το χρέος που εσκεμμένα δημιουργείται, όχι μόνο στο κράτος αλλά και
ατομικά στους πολίτες.

Πηγή:Αριστερή Κίνηση Εργαζόμενων Αρχιτεκτόνων

http://akea2011.wordpress.com/2014/06/15/stratigikesifarpagiskeapopiresantistasis/

